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 Besluitenlijst van de openbare vergadering van
de raadscommissie van de gemeente Dalfsen,

d.d. 13 januari 2020

Aanwezig:
Voorzitter mw. J. Schiphorst-Kijk in de Vegte
Griffier J. Leegwater
Raadsleden
Gemeentebelangen J.G. Ellenbroek, mw. I.G.J. Haarman, G.M.M. Jutten, mw. H.G. Kappert, 

H.A.J. Kleine Koerkamp, J.W. van Lenthe, H.W. Pessink, J.G.J. Ramaker, 
mw. J.B. Upper

CDA R.H. Kouwen, W. Massier, mw. A.J. Ramerman, E. Ruitenberg
ChristenUnie mw. H. Lassche-Visscher, L.M. Nijkamp, M.V. Veldman
PvdA L. Broere, mw. J.M.A. Eilert-Herbrink
VVD G.J. Veldhuis
D66 B.H.M. Schrijver

Tevens aanwezig:
Burgemeester mw. E. van Lente, wethouders R.W.J. van Leeuwen en J.W. Uitslag, 
directeur H.J. van der Woude, ambtelijke ondersteuning: D. Roemers (punt 6).

ONDERWERP COMMISSIEADVIES/BESLUIT
1. Opening De voorzitter opent de vergadering om 19:31 uur.

2. Spreekrecht burgers Geen.

3. Vaststelling agenda Conform.

4. Kinderburgemeester en 
kindergemeenteraad
Voorstel:
1. In te stemmen met de opzet voor het 

installeren van de kinderburgemeester en 
kindergemeenteraad.

2. Hiervoor in 2020 een bedrag van € 7.000 
en in 2021 een bedrag van € 9.000 
beschikbaar te stellen en dit bedrag ten 
laste te brengen van de stelpost ambities 
raad/investeringen.

3. De beschikbaarstelling van het structureel 
benodigde bedrag van € 9.000 per jaar, met 
ingang van 2022, te betrekken bij de 
integrale afweging van de perspectiefnota 
2022-2025. 

4. De begroting 2020 te wijzigen door 
vaststelling van de bijgevoegde 6e 
begrotingswijziging. 

Alle fracties kunnen zich in het voorstel vinden. 
Het is belangrijk om jongeren bij het werk van de 
gemeente te betrekken. Enkele aandachtspunten 
worden aan het college meegegeven:

 Kinderraad niet op dezelfde manier 
vormgeven als de reguliere gemeenteraad

 Ook in overleg gaan met de scholen die 
nog niet gereageerd hebben

 Evaluatie in 2021 is wenselijk
 Suggestie om nog eens te kijken naar een 

jeugdlintje

De voorzitter concludeert dat het voorstel als 
akkoordstuk op de agenda van de raad kan 
worden geplaatst.
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5. Kadernota klimaatadaptatie
Voorstel:
1. De kadernota ‘Klimaatrobuust Dalfsen’ vast 

te stellen.
2. In te stemmen met de ambitie om toe te 

werken naar een klimaatrobuust Dalfsen in 
2050.

3. Het college de opdracht te geven de 
ambitie en uitgangspunten van deze 
kadernota te betrekken bij het opstellen van 
de omgevingsvisie en deze als kaders mee 
te geven bij het opstellen van het beleids- 
en uitvoeringsplan ‘Klimaatrobuust Dalfsen’.

Wethouder van Leeuwen komt schriftelijk terug op 
de vraag of klimaat adaptieve maatregelen al 
worden toegepast bij de locatie-Gruthuuske. Ook 
zal hij navragen hoe de beoordeling over de 
combinatie wadi-speeltuin plaatsvindt en of er 
gevolgen zijn voor de speeltuin in Oosterdalfsen. 

De ChristenUnie is het eens met de noodzaak tot 
het inrichten van een klimaatrobuuste en veilige 
leefomgeving voor jong en oud. Dit vraagt om 
veilig kunnen spelen, het stimuleren van isolatie, 
groen inrichten van de leefomgeving, en rekening 
houden met ruimte in de bebouwing. De fractie 
stemt in. 

De PvdA ziet het klimaat veranderen. Het is goed 
dat hier in Dalfsen volop aandacht voor is. De 
fractie kan zich in hoofdlijnen vinden in het 
voorstel, maar mist een kaderstellend karakter, 
prioritering en samenhang met budget en tijdpad.  
Dit zou inzicht geven in sturingsmogelijkheden op 
het programmatisch niveau, daarom ziet de fractie 
dit graag nader uitgewerkt richting beleidsplan.

Het CDA vindt het logisch dat de kadernota voor 
ligt en is tevreden over de stukken. De opgave 
voor Dalfsen hoeft niet al te groot te zijn, omdat we 
al veel doen en gunstig gelegen zijn. De hitte- en  
droogteproblemen vragen om gerichte aandacht, 
met name voor ouderen en sporters. De fractie 
kan instemmen. 

De VVD vindt dat klimaatverandering vraagt om 
maatregelen. De kadernota is een opstap naar 
oplossingen, waarbij klimaatrobuustheid ook al 
eerder dan in 2050 gerealiseerd kan worden. De 
fractie stemt in.

Gemeentebelangen vindt dat goed in kaart is 
gebracht voor welke opgaven we staan en welke 
problemen kunnen optreden. Het is van belang om 
ook regionaal de vinger aan de pols te houden en 
om goed te blijven kijken naar de samenhang 
tussen onze plannen. De fractie stemt in. 

D66 vindt het van belang dat we ons goed 
voorbereiden op een ongewisse toekomst. Dit 
betekent dat we blijven bijstellen op basis van 
nieuwe informatie. Gegeven de situatie nu, is de 
fractie er van overtuigd dat de huidige kaders de 
juiste zijn en kan daarom instemmen. 

De voorzitter concludeert dat het voorstel als 
akkoordstuk op de agenda van de raad kan 
worden geplaatst.
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6. Krediet uitbreiding Witte Villa
Voorstel:
1. Krediet te verstrekken van € 70.000,-- voor 

de uitbreiding van de Witte Villa met een 
magazijn.

2. De kosten te dekken uit een verhoogde 
huursom.

Wethouder van Leeuwen zegt toe dat hij de raad 
nog voor de raadsvergadering informeert over de 
resultaten van het overleg met omwonenden. 

De PvdA is tevreden met de huidige invulling van 
de Witte Villa, vanwege de ruimtelijke kwaliteit en 
de cultuurhistorische waarde. De huidige opslag is 
ongewenst en daar zijn maatregelen voor nodig. 
De fractie vraagt zich echter af of het hier gaat om 
een gemeentelijke taak of dat de verhuur van 
vastgoed aan de markt moet worden overgelaten. 

De ChristenUnie ziet vastgoedontwikkeling als in 
dit voorstel niet als gemeentelijke taak. De fractie 
heeft ook bedenkingen bij de weinig aansprekende 
invulling, het financiële plaatje en de marktprijs. 
Een alternatief is niet voldoende uitgewerkt.

Het CDA constateert dat de situatie bekend was 
op het moment dat de huidige huurder een 
overeenkomst met de gemeente sloot en dat er 
geen toezeggingen omtrent aanbouw zijn gedaan. 
De fractie twijfelt over de noodzaak en vindt dit 
niet vallen onder de publieke taak. Een nader 
onderzoek naar een monumentenstatus is aan te 
bevelen. 

De VVD vindt dat alleen op het eerste gezicht een 
goede oplossing wordt geboden voor de 
problemen met de opslag. De gemeente is geen 
huurbaas en op deze manier lijkt de huidige 
huurder economisch te worden voorgetrokken. 
Daarnaast is de fractie niet tevreden over het 
aangezicht van het schuurtje.

D66 constateert dat er blijkbaar een 
onvermijdelijke vervolginvestering gedaan moet 
worden in een waardevol, beeldbepalend gebouw. 
Dit is het gevolg van de gekozen constructie 
tussen maatschappelijke functie van het theater en 
de exploitatie door de horecaondernemer. 

Gemeentebelangen vraagt zich af hoe 
beeldbepalend het pand nog is, gezien de 
verbouwing enkele jaren geleden. De villa is wel 
van belang. Daarnaast is het de vraag hoe ver de 
gemeente mee moet gaan met verzoeken van 
ondernemers, dit kan ook andere verzoeken tot 
gevolg hebben. De fractie hecht waarde aan de 
reactie van omwonenden. 

Alle fracties houden het oordeel in beraad.  De 
voorzitter concludeert dat het voorstel als 
bespreekstuk op de agenda van de raad kan 
worden geplaatst.
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7. Visie op regio Zwolle
Doel:
U wordt gevraagd kennis te nemen van de 
Visie op Regio Zwolle 2020, te discussiëren 
over het onderwerp grip op Regio Zwolle en 
uw voorkeur uit te spreken over de 
voorgestelde maatregelen om meer grip op 
Regio Zwolle te verkrijgen.  

Burgemeester van Lente zegt toe dat de raad 
geïnformeerd wordt over de voortgangsrapportage 
van de human capital agenda en de hoogte en 
samenstelling van de financiële bijdrage. 

Alle fracties kunnen zich vinden in de visie en de 
daarin opgenomen prioritering. 

Het CDA vindt het regionale overleg van belang 
vanwege regionale thema’s. De fractie vraagt 
aandacht voor de verbindingen in het openbaar 
vervoer, met name uit oogpunt van studenten. 
Dalfsen moet geen tweede Stadshagen worden, 
ook dit vraagt aandacht. De fractie is geen 
voorstander van een raadsrapporteur, maar geeft 
de voorkeur aan brede bijeenkomsten waarvoor 
account en griffier de organisatie regelen. 

De PvdA vindt het belangrijk om de ontwikkeling 
van Dalfsen in samenhang met de regio te bezien. 
De Regio Zwolle biedt heel veel kansen, het is 
goed te zien dat Dalfsen nadrukkelijker deel zal 
nemen. De fractie roept raad, college en 
ambtenaren daartoe op. Het is een goed idee om 
een raadsrapporteur aan te wijzen. Net als het 
CDA roept de fractie op om aandacht te houden 
voor het openbaar vervoer. 

De VVD kan zich goed vinden in de visie. Dalfsen 
vormt een centrale spil in de regio, als buur van 
Zwolle en poort naar het Vechtdal. De fractie vindt 
een raadsrapporteur nodig en belangrijk. Daar 
moet een goed profiel voor worden opgesteld. 

De ChristenUnie vindt dat de Regio Zwolle ver van 
Dalfsen af is georganiseerd, grip vanuit de raad is 
wenselijk. De gekozen prioriteiten zijn goed, maar 
het is van belang om niet alles dubbel te doen 
door ook naar andere samenwerkingsverbanden 
te kijken. Niet alles kan tegelijk. Mede vanwege 
mogelijke versteviging van Regio Zwolle en een 
kostenplaatje, is het verstandig het democratisch 
gehalte te versterken. Een raadsrapporteur is 
goed, maar alternatieven zoals (twee)jaarlijkse 
avondsessies zijn ook mogelijk. 

Gemeentebelangen is tevreden over de visie en 
de activiteiten in het kader van de human capital 
agenda. Dit is van belang voor ondernemers. De 
fractie vindt een algemene bijeenkomst van de 
Regio Zwolle een goed idee, dan kunnen alle 
raadsleden er kennis van nemen. 

D66 vindt de visie aansprekend en ziet graag inzet  
op zorg, recreatie en mobiliteit. De fractie geeft 
aan dat informatievoorziening prima via de griffier 
kan worden georganiseerd, de rol van een 
raadsrapporteur is niet op voorhand helder. 

(vervolg op volgende bladzijde)
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7. Visie op regio Zwolle
(vervolg)

Burgemeester van Lente concludeert dat de 
raadscommissie gezien de ligging van Dalfsen en 
de verschillende onderwerpen meer grip wil 
krijgen. Zij doet de suggestie om in het presidium 
verder te praten over de invulling van de rol van de 
raadsrapporteur en de consequenties. 

De voorzitter concludeert hiermee dat het 
onderwerp afdoende is behandeld.  

8. Besluitenlijst 2 december 2019 Conform.

9. Sluiting De voorzitter sluit de vergadering om 21:35 uur.

Aldus vastgesteld door de raadscommissie van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering 
van 10 februari 2020.

De raadscommissie voornoemd,

de voorzitter, de griffier,  
mw. J. Schiphorst-Kijk in de Vegte drs. J. Leegwater


